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Le Plan des niveaux d'immigration pour 2023-2025 du gouvernement fédéral fixe
l’objectif d'immigration pour 2023 à 465 000 nouveaux résidents permanents. Le
gouvernement propose l’admission de 485 000 nouveaux résidents permanents en
2024 et de 500 000 de plus en 2025. En 2023, le pays est déjà en passe de dépasser les
500 000 nouveaux résidents permanents.

Au moment où les plans ont été annoncés(https://www.canada.ca/en/immigration-
refugees-citizenship/news/2022/11/an-immigration-plan-to-grow-the-
economy.html)en novembre 2022, l'opinion publique, telle qu'évaluée par IRCC, s'est
montrée assez ouverte à l'augmentation de l'immigration, en particulier lorsque le
pays sortait de la pandémie. Mais l'opinion sur l'augmentation de l'immigration a
considérablement évolué vers un territoire négatif, comme le révèle un sondage
réalisé par Léger pour l'Association d'études canadiennes du 25 au 29 septembre par
le biais d'un panel en ligne. L'enquête détaillée scrute également dans quelle mesure
les Canadiens connaissent le nombre réel d'immigrants et de réfugiés qui résident au
Canada dans l'ensemble et ceux qui sont admis chaque année. Enfin, nous examinons
dans quelle mesure les problèmes de logement contribuent au malaise que suscite le
nombre d'immigrants admis chaque année.

Le sondage Leger a été réalisé au cours de la semaine du 25 septembre 2023 pour
l'Association d'études canadiennes et l'Institut Metropolis par le biais d'un panel web
auprès de 1502 Canadiens. Une marge d'erreur ne peut pas être associée à un
échantillon non probabiliste dans un sondage par panel, et à des fins de comparaison
un échantillon probabiliste de 1502 répondants aurait une marge d'erreur de ±2,5 %,
19 fois sur 20.
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Il y a eu une augmentation sans précédent au cours de l'année de la mesure dans 
laquelle les Canadiens estiment qu'il y a trop de réfugiés qui arrivent au Canada

Estimez-vous que le nombre de réfugiés qui arrivent au Canada 

est trop nombreux, trop peu nombreux ou le bon nombre?

Septembre  2023

(Leger-AEC)  

Janvier-mars 2023 

(enquête IRCC-Phoenix 

SPI)

Trop nombreux 46% 21%

le bon nombre 33% 43%

Trop peu nombreux 6% 24%

Je ne sais pas / je préfère ne pas répondre 15%

12%

NET 100% 100%



En ce qui concerne le nombre d'immigrants, il y a peu de différences entre les sexes 
et les âges dans la mesure où les Canadiens estiment qu'il y a trop d'immigrants, 
près d'un sur deux étant de cet avis.

Pensez-vous qu'il y a trop, trop peu ou le bon nombre d'immigrants qui viennent au 

Canada ?

25 septembre 2023 Total Homme Femme 18-34 35-54 55+

Trop nombreux 49% 49% 50% 46% 49% 52%

le bon nombre 35% 37% 33% 34% 37% 34%

Trop peu nombreux 5% 6% 5% 6% 5% 6%

Je ne sais pas / je préfère 

ne pas répondre 10% 8% 12% 14% 10% 8%

NET 100% 100% 100% 100% 100% 100%



Concernant le nombre de réfugiés, les Canadiens estiment de manière relativement concordante 
qu'il y en a trop. Seuls les Canadiens de moins de 35 ans sont un peu moins enclins que les 
autres à penser qu'il y a trop de réfugiés. Les personnes nées à l'étranger sont également un peu 
moins susceptibles que la moyenne nationale d'être de cet avis.

AEC –LEGER 

Estimez-vous que le nombre de réfugiés qui arrivent au Canada est trop nombreux, trop 

peu nombreux ou le bon nombre ?

25 septembre 

2023 Total Homme Femme 18-34 35-54 55+

Né au 

Canada  

Né en 

dehors du 

Canada 

Trop nombreux 46% 45% 47% 36% 49% 49% 47% 41%

le bon nombre 33% 37% 30% 36% 32% 33% 34% 32%

Trop peu 

nombreux 6% 6% 5% 5% 4% 7% 6% 4%

Je ne sais pas / je 

préfère ne pas 

répondre 15% 12% 18% 22% 15% 12% 13% 24%

NET 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%



La majorité des résidents de la région du Grand Toronto pensent qu'il y a trop
d'immigrants et trop de réfugiés qui viennent au Canada. Les Montréalais sont moins
enclins à penser qu'il y a trop d'immigrants, tandis que les habitants de Vancouver
sont beaucoup plus enclins à penser qu'il y a trop d'immigrants que trop de réfugiés.

25 septembre 2023 Toronto Montréal Vancouver 

Estimez-vous qu'il y a trop, pas  trop 

ou à peu près le bon nombre de..... Immigrants Refugiés Immigrants 

Refugiés

Immigrants 

Refugiés

Trop nombreux 57% 55% 41% 40% 49% 39%

Le bon nombre 29% 26% 40% 37% 39% 44%

Trop peu 3% 4% 7% 7% 6% 7%

Je ne sais pas / je préfère ne pas 

répondre 11% 17% 12% 16% 6% 10%

NET 100% 100% 100% 100% 100% 100%



La plupart des Canadiens ne savent pas combien 
d'immigrants il y a dans le pays

Selon vous, combien y a-t-il d'immigrants au Canada (c'est-à-dire de personnes nées à l'étranger) ? Total

Entre 7,5 et 10 millions 26%

Entre 5 et 7,5 millions 26%

((NET) MOINS DE 5 MILLIONS (3,4) 24%

Entre 2,5 et 5 millions 19%

Moins de 2,5 millions 5%

Je ne sais pas / je préfère ne pas répondre 24%

NET 100%



La plupart des Canadiens ne savent pas combien 
d'immigrants viennent au Canada chaque année

Selon vous, combien d'immigrants sont admis par le Canada sur son 
territoire chaque année ? Total
500 000 ou plus 27%
Entre 400 000 et 500 000 23%
Entre 300 000 et 400 000 18%
Moins de 300 000 11%
Je ne sais pas / je préfère ne pas répondre 21%
NET 100%



La plupart des Canadiens ne savent pas combien de réfugiés 
résident actuellement dans le pays.

Combien de réfugiés pensez-vous qu'il y a au Canada (c'est-à-dire des 
personnes nées à l'étranger et qui ont été forcées de quitter leur pays pour 
échapper à la guerre, à la persécution ou à des catastrophes naturelles) ?

% Colonne Total
Plus d'un million 19%
Entre 750 000 et un million 18%
Entre 500 000 et 750 000 18%
Moins de 500 000 18%
Je ne sais pas / je préfère ne pas répondre 27%
NET 100%



La plupart des Canadiens ne savent pas combien de réfugiés 
sont admis au Canada chaque année.

Selon vous, combien de réfugiés son admis par le Canada sur son territoire par 

an ?(AEC-LEGER, 25 septembre 2023)

500 000 ou plus 13%

Entre 250 000 et 500 000 24%

Entre 50 000 et 250 000 27%

Moins de 50 000 10%

Je ne sais pas / je préfère ne pas répondre 26%



Les Canadiens qui estiment qu'il y a trop d'immigrants ont une 
meilleure idée du nombre d'immigrants qui sont admis par le 
Canada chaque année.

Selon vous, combien 
d'immigrants sont admis par le  
Canada sur son territoire 
chaque année ?

Pensez-vous qu'il y a trop, trop peu ou le bon 
nombre d'immigrants qui viennent au Canada ?

Trop nombreux Le bon  nombre Trop peu

500 000 ou plus 38.2% 17.5% 17.1%

Entre 400 000 et 500 000 23.4% 28.4% 12.2%

Entre 300 000 et 400 000 14.7% 21.7% 31.7%

Moins de 300 000 8.7% 13.3% 20.7%

Je ne sais pas / je préfère ne pas répondre 15.0% 19.0% 18.3%

Total 100.0% 100.0% 100.0%



Huit Canadiens sur dix qui pensent qu'il y a trop d'immigrants 
et pensent qu'il y a trop de réfugiés

Estimez-vous que le nombre 

de réfugiés qui arrivent au 

Canada : qu’ils sont trop 

nombreux, c’est le bon 

nombre ou trop peu ?

Estimez-vous que le nombre de réfugiés qui arrivent 

au Canada : qu’ils sont trop nombreux, c’est le bon 

nombre ou trop peu ?

Trop nombreux Le bon nombre Trop peu

Trop nombreux
80.2% 14.1% 4.9%

Le bon nombre
12.6% 68.4% 33.3%

Trop peu
0.8% 5.9% 54.3%

Je ne sais pas / je préfère 
ne pas répondre 6.4% 11.6% 7.4%

Total 100.0% 100.0% 100.0%



Les Canadiens estiment que l'accessibilité au logement et 
l'augmentation du nombre d'immigrants sont les principaux 
facteurs contribuant à la crise actuelle du logement.

Selon vous, quelles sont les trois principales raisons de la crise actuelle du logement au 
Canada ? Total

Abordabilité du logement (le logement est trop cher) 34%

Augmentation du nombre d'immigrants au Canada 15%

Acquéreurs étrangers 9%
Disponibilité des logements (il n'y a pas assez de logements sur le marché à l'heure 
actuelle) 9%

La croissance démographique 8%
Faible offre en matière de logements neufs (le nombre de logements construits est 
insuffisant) 8%

Hausse des coûts de construction 7%

Reduire le nombre des logements locatifs pour faire place à des condos 5%

Je ne sais pas / je préfère ne pas répondre 3%

Autre (veuillez préciser) : 2%

Total 



Parmi ceux qui estiment qu'il y a trop d'immigrants, la plupart citent 
l'accessibilité financière comme principal facteur de la crise du 
logement, mais l'augmentation du nombre d'immigrants n'est pas 
loin derrière.

Selon vous, quelle est la principale 
raison de la crise actuelle du logement 
au Canada ?

Pensez-vous qu'il y a trop, trop peu ou le bon nombre d'immigrants qui 
viennent au Canada ?

Trop nombreux le bon nombre Trop peu

Accessibilité au logement 31.0% 34.7% 35.8%

Hausse de l'immigration 25.5% 4.9% 6.1%

La disponibilité des logements (il n'y a 
pas actuellement assez de logements 
sur le marché)

7.4% 11.4% 8.6%
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